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under HumRRO’s Technical Advisory Services. They are designed for a specific military audience and usually
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INTEODUC TION

This bibliography if paperbound books covers the various aspects of
unconventional warfare.” Most of the items are both educational and easy
to read and should prove particularly useful for lower echelons. The
majority qf these inexpensive books appeared originally in clothbound
editions.

There are various definitions of the term '"unconventional warfare"
but we have adhered to the following:

UNCONVENTIONAL WARFARE CONSISTS OF THE INTERRELATED
FIELDS OF GUERRILLA WARFARE, ESCAPE AND EVASION, AND
SUBVERSION AGAINST HOSTILE STATES ( RESISTANCE). UN=-
CONVENTIONAL WARFARE OPERATIONS ARE CONDUCTED IN ENEMY
OR ENEMY-CONTROLLED TERRITORY BY PREDOMINATELY INDIG-
ENOUS PERSONNEL USUALLY SUPPORTED AND DIRECTED IN
VARYING DEGREES BY AN EXTERNAL SOURCE.3

Extensive and detailed annotations have been given to the time~
tested and more serious books included in this bibliography. The brief
annotations given to many of the books indicate the superficial nature
of their treatment of the subject.

The publishers are listed alphabetically, with their addresses,
on the last page. Each publisher entry is designated by a number; a
corresponding number is included in each book item to indicate who
published the book. The books described as "out of print" csn no
longer be obtained from the publisher; however, some copies may still
be found on the open market.

1, An earlier version was published under the title of "Guerrilla War:
Annotated Paperback Bibliography." Reprinted by permission of the
copyright holder, the Marine Corps Association, publisher of the
Marine Corps Gazette. Copyright (c) 1962 by Marine Corps Association.

2. For an extensive subject listing of books, documents, and articles
see: "Research Bibliography on Guerrilla and Unconventional Warfare,"
and "Further References," in Modern Guerrilla Warfare: Fighting
Communist Guerrilla Movements, 1941-1961, Franklin Mark Osanka (ed.),
The Free Press of Glencoe, New York, 1962. All items in this listing
were published before March 1962.

3. Guerrilla Warfare and Special Forces QOperations, FM 31-21, Headquarters,
Department of the Army, Washington, D.C., September 1961, p.3.



Altieri, James. THE SPEARHEADERS. 22. ¢ .50.

The founding, training, and combat operations of Darby's Rangers
in WWIL. This highly readable book, by a former Ranger who rose
from private to company commander, offers many lessons. The hit-
and-run tactics of the Rangers, which have proven to be very
effective counterguerrilla measures, merit considerable investi-
gation today,

Appel, Benjamin., FORTRESS IN RICE. 2. & .50.

A novel concerning the Philippines after Pearl Harbor. The author
feels that economic rather than political motivation has caused the
wave of revolutions in the Far East. The author describes how the
peasant guerrilla bands fought each other as well as fighting the
Japanese. Some attention is devoted to counterguerrilla procedures.

Applegate, Rex. KILL OR GET KILLED: Riot Control Techniques, Manhandling,
and Close Combat, for Police and the Military. 17. ¢3.96.

This easy-to~-read, well-illustrated handbook firs+t appreared in
19L3. Since that time it has undergone five more editions and as
many printings. The contents of this excellent volume are as
follows: Introduction to Unarmed Combat; Offensive Unarmed Combat;
Defensive Unarmed Combat; Knife Attack and Defense; Combat Use of
the Hand Gun; Combat Firing with Shoulder Weapons; Disarming;
Prisoner Handling and Control; Raids and Room Combat; Training
Techniques and Combat Ranges; Elementary Fieldcraft; Police Baton
and Miscellaneous Weapons and Techniques; Chemical Munitions and
Control of Mobs and Individuals; Civil Domestic Disturbances and
Their Control; Communist Tactics and Strategy in Directing Mob
Violence; The Professional Riot Control Unit; Index. Colonel
Applegate, a retired Army officer, was with the 0.5.5. in WWITI and
took British Commando training. Since the end of the war he has
devoted most of his time to the development of the subjects men-
tioned above.

Barnard, Charles N. (ed.). A TREASURY OF TRUE. 11l. § .50.

An anthology of articles selected from True magazine. Of parti-
cular interest in this context are '"Murder" by Michael Stern and
"Prussian Lion of Africa" by John Gunther. The former is an account
of an 0.S.5. officer murdered by his own team behind the Axis lines
in Northern Italy, and points out the need for selecting compatible
Special Forces team members. The latter is an account of some of the
exploits of Col. Von Lettow in Africa during WWI. Von Lettow, a
formidable guerrilla tactician, is often compared with Lawrence of
Arabia.

Boulle, Pierre. THE BRIDGE OVER THE RIVER KWAL. 5. § «35.
This novel centers around a British colonel who was taken prisoner
by the Japanese and ordered to build a bridge over the Kwai River.

British Special Forces with the help of local guerrillas have the
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destruction of the bridge as their mission. The tolonel, pos-
sessed by the finished bridge, resists the commandos!' mission.

Bowling, Jackson M. 1IN THE LINE OF FIRE. 24. § .50.

An American member of Castro's guerrilla forces relates his ex-
periences.

Brelis, Dean., THE MISSION. 2. § .25.

This novel, based on the author's wartime experiences in Burma,
describes the guerrilla activities of an 0.5.S. sergeant behind
the Japanese lines in Burma during WWII. The sergeant parachuted
in, made contact with the friendly Kachins, trained, equipped, and
led them in operations against the Japanese. An excellent account
of a Special Forces mission. (out of print)

Brenan, Gerald. THE SPANISH LABYRINTH. 8. $1.95.

An extensive account of religious, social, political, and eco-
nomic factors in Spain from 1874 to 1936. The Spanish Civil War
is treated briefly. Vivid explanations of the role of the church
and the working class organizations help the reader to understand
the conflict. A serious study.

Brickhill, Paul. THE GREAT ESCAPE. 11l. § .35.

The story of a group of American and British P.0.W.'s in a German
prison camp and how they organized escape committees and tunneled
their way out.

Brome, Vincent. THE SPY. (Formerly THE WAY BACK) 23. § .50,

The story of Pat O'Leary, a Belgian Army doctor, who organized
an escape route in France to guide Allied airmen back to safety.

Burt, Kendal, and Leason, James. THE ONE THAT GOT AWAY. L. & .50.

Two British journalists competently reconstruct the exploits of
a German fighter pilot who was shot down and captured by the
English during the battle of Britain. The pilot soon proved to
be a daring, ingenious, and habitual escaper.

Castillo, Bernal Diaz del. THE DISCOVERY AND CONQUEST OF MEXICO.
1h. ¢2.25.

A complete, trustworthy account of the Spanish conquest of Mexico.
This is an edited version of the book, TRUE HISTORY OF THE CONQUEST
OF NEW SPAIN, which appeared originally in 1632. The Mexican forces,
led by Montezuma, utilized guerrilla tactics to thwart the progress
of the Spanish invaders.
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Castle, John. THE PASSWORD IS COURAGE. L. $ .35.

The story of Sergeant-Major Charles Coward who during five years
spent in German prison camps made seven escape attempts, organ-
ized sabotage operations behind the lines, sent valuable infor-
mation to the British War Office, worked with the Polish
underground, and saved many people from the Auschwitz gas chamber,

Chamales, Tom T. NEVER SO FEW. 18. § ,50.

A realistic novel of guerrilla warfare in Burma in WWII, The story
centers around an American 0.S.5., officer who organized, trained,
and led Kachin guerrillas in operations against the Japanese. The
author commanded a battalion of American Kachin Rangers behind the
Japanese lines for a year and a half during WWII.

Collier, Richard., 10,000 EYES. 23. § .50.

A true account of the Free French Intelligence Service which
gathered information about the German fortification of the Atlantic
Wallprior to the D-Day invasion. The book portrays the role that
men, women, and children played in a highly organized underground
intelligence system.

Connor, Rearder, SHAKE HANDS WITH THE DEVIL. 1l. § .35.

A novel concerning personal aspects of Irelandt's fight for
independence.

Cowleﬁ, Virginia. WHO DARES, WINS. (Formerly THE PHANTOM MAJOR)
L4 % .50.

The story of David Stirling, a British officer, known to the enemy
as "The Phantom Major." The author, a newspaperwoman who covered
the desert campaign, vividly recounts how Stirling organized his
small band of skilled commandos. Equipped with American jeeps

and armed with automatic weapons, the S,A.S. raided airfields,
blew up ammunition dumps, derailed trains, and ambushed convoys.
An excellent account of desert unconventional warfare in Africa
during WWII.

Cunha, Euclides da. REBELLION IN THE BACKLANDS. 21. $1.95.

This volume was first published in 1902 in Brazil. Since then at
least 15 editions have been printed. The book is a detailed mil-
itary account of the war between the poverty-stricken peasants,
who adopted guerrilla tactics, and the Brazilian govermment, which
maintained conventional military formations, at the siege of
Canudos in 1896-1897. One of the best accounts of basic guerrilla
and psychological warfare tactics. This book is often compared to
Lawrence's SEVEN PILLARS OF WISDOM,
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Davenport, Basil (ed.). GREAT ESCAPES. 2. ¢ .35.

The editor has compiled 23 accounts of escapes from jails and
prisons from 1200 B.. to WWII. (out of print)

Deindorfer, Robert (ed.). TRUE SPY STORIES. 1l. § .35.

An anthology of articles selected from True magazine concerning
spies, 0.S.S. agents, and commandos. In addition to being ex-
cellent reading, this collection of true stories offers many
practical tips for future guerrilla leaders.

Devigny, Andre. A MAN ESCAPED. (Formerly ESCAPE FROM MONTLUG) 6. § .50,

A story of a seemingly impossible escape from the Gestapo by a
French Resistance officer.

Ehle, John. THE SURVIVOR. 23. § .50.

A former German Storm Trooper joins the French Foreign Legion
and fights communist guerrillas in Indochina.

Falls, Cyril. THE ART OF WAR. 15. #1.50.

The author presents a general discussion of war from the age of
Napoleon to modern times. Of particulsr value in this context
is his clear examination of "small wars" in Chapter Four.

Farago, Ladislas. WAR OF WITS. 19. #& ,50.

The author, who served as Chief of Research and Planning of the
Navy's Special Warfare Branch during WWII, presents an excellent
discussion of his experiences. Ample attention is given to intel-
ligence, counterintelligence, and psychological warfare.

Feldt, Eric A, THE COAST WATCHERS. L. # .35.

The story of the miners, planters, missionaries, and government
men who watched and reported on enemy movements in the island area
of the Southwest Pacific during WWII. (See also: Burns, R.C.
"Coast Watchers," Marine Corps Gazette, August 1949.)

Fleming, Peter. OPERATION SEA LION. L. & .50.

This is an account of German preparation and the British counter-
measures for the invasion of England in 1940. The author was ap-
pointed to organize guerrilla units in various parts of the country.
The actual and planned activities of these units are explained.

Foley, Charles. COMMANDO EXTRAORDINARY. L. § .35.
Mr. Foley recounts the story of Otto Skorzeny, commander of a

small group of German commandos. The author describes in detail
Skorzeny's commando techniques, and the famous Gran Sasso raid is

-



vividly portrayed. An excellent account of small unit tactics
of special interest to Rangers, Recon ilarines, and Special
Forces personnel. For an excellent analysis of the Gran Sasso
raid see Major B.F. Hood's "The Gran Sasso Raid," Military
Review, February 1959.

Fremantele, Anne (ed.). MO TSE-TUNG: AN ANTHOLOGY OF HIS WRITINGS.
180 f 075-

An anthology of some of Mao's military, political, and philo-
sophical writings. This is an extremely valuable book in that
the editor has reprinted Mao's best works on guerrilla war.
These are: "Strategic Problems in the Anti-Japanese War,"

"On the Protracted War," and "Strategic Problems in China's
Revolutionary War." All three of these articles were reprinted
from SELECTED WORKS OF HAO TSE-TUNG.

Gary, Romain. A EUROPEAN EDUCATION. 2. & .50.
Easy-to-read fiction concerning Polish guerrillas in WWil. The
story centers around a young boy who joined the guerrillas when
his father was killed by the enemy. Of little tactical value.
Gazel, Stefan. TO LIVE AND KILL. L. § .50.
A story of continuous escape and evasion told by a person who lived
it. Gazel fought the Russians and the Germans when each invaded
Poland. He described how mounted Polish guerrillas, with sabres

as their only weapons, attacked a heavily armed German convoy.
The guerrillas lost 8 men while killing 42 of the enemy.

Giovannitte, Len. THE PRISONERS OF COMBINE D. 5. & .50.

This novel centers around six American airmen in a German prison
camp from 19L4<L45. One escape is described.

Goldstein, Bernard. FIVE YEARS IN THE WARSAW GHETTO. 3. & .95.
The story of the Warsaw ghetto and the Polish Jews who fought
and died defending it. This highly readable account, told by
one of the heroes of the uprising, depicts the heroism and
leadership of the Polish ghetto underground.

Goodrich, Austin. STUDY IN SISU. L. $§ .35.

An excellent account of Finland's fight for independence as well
as the political and economic position of Finland today.

Hahn, W.F%, zgd Neff, J.C. (eds.). AMERICAN STRATEGY FOF THE NUCLEAK AGE.
30 «,!1- .

Communist strategy versus Free World strategy is covered in depth
in this excellent collection of 33 essays prepared by American
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authorities. Of particular interest in this context are Stefan
T. Possony's "Communist Psychological Warfare" and James D.
Atkinson's "Unconventional Warfare,"

Heiman, Leo. I WAS A SOVIET GUERRILLA. 13. ¢ .35.

A Polish Jew tells of his life as a guerrilla with the Soviet
Partisan Movement during WWII. One of the few firsthand accounts.
Excellent accounts of basic guerrilla tactics, survival, escape,
and evasion,

Heinrich, Willi. CRACK OF DOOM. 5. & .50.

A former German soldier tells of his encounters with Czecho-
slovakian partisans.

Hemingway, Ernest. FOR WHOM THE BELL TOLLS. 26. #1.95.

A novel concerning the mission of an American college professor
who worked with the Loyalists during the Spanish Civil War. Work-
ing with a group of guerrillas he planned and executed his mission
which was to blow up a bridge held by the enemy.

Hemingway, Ernest (ed.). MEN AT WAR., 6. & .75.

This paperback edition includes 37 of the 83 stories which appeared
in the hardbound edition in 1942. The book is divided in eight
sections as suggested by Clausewitz's ON WAR. Included are exam-
ples of guerrilla warfare such as, "Blowing up a Train" from
Lawrence's SEVEN PILLARS OF WISDOM and "The Fight on the Hilltop"
from Hemingway's FOR WHOM THE BELL TOLLS.

Hogan, Ray. THE GHOST RAIDER. 23. & .35.
RAIDER!S REVENGE. 23. § .35,

Works of fiction concerning the exploits of John Singleton Mosby
during the American Civil War.

Howarth, David. SLEDGE PATROL. L. § .35.

A vivid portrayal of the struggle for control of the arctic weather
broadcasting station during WWII. This true adventure story con-
cerns seven members of the North-East Greenland Sledge Patrol who
withstood and outwitted an invading Germsn task force. An excel-
lent account of survival in the Arctic with a minimum of supplies.

Lampe, David. THE DANISH RESTSTANCE. (Formerly THE SAVAGE CANARY)
h' s," -Soo

This book represents a rare description of the Danish Resistance
movement. The underground newspaper, raids on V-2 component fac-
tories, imprisonment of the underground leaders and their eventual
escape, are but a few of the events described.
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Lawrence, T.E. SEVEN PILLARS OF WISIOw. 1l2. @ .95,

This early classic on guerrilla warfare is by and about an English-
man who trained, organized, and led Arab irregulars against the
Turks in WWI. The book, which was originally published in 1927,
presents some principles of operation which are still applicable
today. Unfortunately, these principles are often lost in the
author's obsession for beautiful prose. Fortunately for the modern
student of guerrilla warfare, Lawrence set down his thoughts on

the subject in an article entitled "The Evolution of a Revolt"

(The Army Quarterly, October 1920). 1In addition, some students

nf Lawrence have published very good studies; namely, R.A. Pavey,
"The Arab Revolt" (Marine Corps Gazette, July 1950); O0.B. Patton,
"Colonel T.E. Lawrence of Arabia" (Military Review, October 195L);
and "Extracts of Lawrence's Twenty-Seven Articles” (Military Re-
view, October 1954). These articles should serve as an introduc-
tion to SEVEN PILLARS OF WISDOM rather than as a substitute for it.

Levy, 'Yank' Bert. GUERRILLA WARFARE. 20. § .25.

A do-it-yourself guerrilla warfare handbook which has long been
out of print. Some copies might be found in book stores dealing
in old books. A good portion of the book can also be found in an
article with the same title which appeared in the Infantry Journal
(now Army) in March and April 19L2. Levy, a former guerrillc
offers many training ideas. Tllustrations of some of Levy's tech-
niques can be found in "How to Be a Guerrilla,” Life, August 17,
1942, Perhaps, as the demand for guerrilla warfare materials be-
comes stronger, this book will be printed again.

MacLean, Alistair. THE CGUNS OF NAVARONE. 2. & .35.

The story of a seemingly impossible demolition raid carried out
by a small group of British Commandos. The mission, which called
for excellent rock-climbing ability, was to dest.wy the German-
held artillery batteries in the rock fortress of liavarone.

MacLean, Fitzroy. TITO. THE MAN WHO DEFIED HITLER AND STALIN. L.
$ .75,

Theauthar, Britain's emissary to the Yugoslav Partisans in WWII,
describes the life of Josip Broz Tito. There is an excellent
description of Tito's wartime leadership of partisans in Yugoslavia.

Morgan, W.J. THE 0.5.S. AND I. 2. & .25,

The first part of the book deals with some of the tests given in
England to prospective spies, saboteurs, and guerrilla leaders from
some of the Allied countries during WWII. The rest of the book
deals with the author's guerrilla activities with the French Maquis.
The book should be of special interest to Special Forces personnel,
Recon Marines, and readers interested in the reactions of men to
danger -- simulated and actual. (out of print)
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Ney, Colonel Virgil., NOTES ON GUEREILLA WAR. 10. #3.50.

An objective study of guerrilla warfare by an experienced retired
Army officer. This hardbound guerrilla pocket book discusses the
principles of guerrilla organization, training, and operations.
The author has drawn upon past guerrilla operations to illustrate
his points. Excellent use is made of charts, diagrams, and
sketches. The book is designed for study and training purposes.

O'Flaherty, Liam. THE INFORMER. 18. § .60.

This exceptionally good novel tells the story of the fate of an
informer in the ranks of the Irish underground army in the 1920's.
Extremely realistic.

Ogburn, Charlton, Jr. THE MARAUDERS. 11l. § .50.

This is the story of Merrill's Marauders in the jungles of Burma
during WWII, Ogburn, a former Marsuder, depicts the day-by-day
exploits of the U.S. Army's behind-the-lines group. There are
many lessons to be learned from the Marauders' guerrilla-type
operations. An interesting book.

Onn, Chin Kee. SILENT ARMY. L. & .35,

This story, told by a Chinese Malayan teacher, is realistically
detailed and offers many practical ideas for future guerrillas.
The Japanese invasion of Malaya and the subsequent guerrilla
formations and activities are vividly described. The boock offers
insight into the functions of the communist guerrilla bands and
their preparation for post-WWII activities.

Payne, Robert. LAWRENCE OF ARABIA. 23. § .50.

One of the better biographies of Thomas Edward Lawrence of
WWTI fame. Although the book is primarily concerned with
Lawrence's true personality there are sections on guerrilla
operations and these are quite well presented.

Phillips, C.E. Lucas. THE GREATEST RAID OF ALL. 22. & .50.

The planning, development, and execution of the Commando raid on
the German-held St. Nazaire Harbor in WWII. This unpretentious
account makes clear that careful planning, surprise, sudacity,
discipline, and esprit de corps are an almost unbeatable com-
bination in guerrilla-type operations.




Pinto, Oreste, SPY CATCHER. 6. ¢ .35,

The art of catching and interrogating spies and specisl forces
agents as practiced by a Dutch expert who worked for the British
during WWIT, In the first chapter, the suthor lists the qualities
of the ideal counterspy. Chapter Two deals with the extraction
of information from suspects without using physical force. The
next eight chapters deal with actual cases and the author's role
in them. In the eleventh and final chapter the author stresses

the importance of perfecting our counterintelligence procedures,
A highly interesting and readable book.

Pratt, Fletcher. THE BATTLES THAT CHANGED HISTORY. 3. ¢ .95.

An easy-to-read, informative account of battles which, the author
maintains, changed the course of history. He presents some vivid
descriptions and some equally clear arguments for his choices. Many
of the battles discussed have unconventional warfare value.

Reid,ﬁP.R. ESCAPE FROM COLDITZ. (Formerly THE COLDITZ STORY) 6.
$ .35,

A British officer's account of his imprisonment in and eventual
escape from the German-held Colditz Castle during WWII.

Reitz, Deneys. COMMANDO: A Boer Journal of the Boer War., 7.. % ..50.

A long out-of-print personal narrative of the Boer War in South
Africa in 1899. An excellent selection from this 1930 edition can
be found reprinted in IRREGULARS, PARTISANS, GUERRILLAS edited by
I.R. Blacker (New York: Simon and Schuster, 195L.)

Reynolds, Quentin. 70,000 TO 1. 23. & .35.

A story concerning an American airman's life of hide and seek
with the Japanese on New Britain. With the help of local natives
and ingenuity the airman survived.

Reynolds, Quentin. OFFICIALLY DEAD. 23. ¢ .LO.

The story of the life of an American P.0.W. in an "escape-proof"
Japanese prison. The American's escape attempt is particulerly
enlightening.

Rogers, Robert. JOURNALS: REPRINTED FROM THE ORIGINAL EDITION OF 1765.
9. #1.50.

The famous (and, needless to say, rare) text on irregular warfare
by the founder and leader of "Rogers' Rangers" of French and Indian
War fame. Seeking the reasons for the great successes of Major
Rogers, Lord Loudon (Commander in Chief of British forces in North
America in 1757) asked Rogers to set down in writing his rules of
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small-unit warfare. The result is a small handbook which has
much to apply to this, the age of guerrilla wars.

For an excellent comparison of Rogers' methods and some modern
principles see "Rogers' Rangers -- Recon Company 1757, by
J.R. Cuneo and J.C. Scharfen (Marine Corps Gazette, pp. 36-l1,
March 1961), For further information about Rogers see the
standard work on the subject, ROBERT ROGERS OF THE RANGERS,

by John R. Cuneo (New York: Oxford, 1959).

Roske, R.J., and Van Doren, C. LINCOLN'S COMMANDO. 23. ¢ .35.

The story of the daring exploits of Lt. William Cushing, U.S. Navy
during the Civil War. Cushing's unconventional coups brought him
to the attention of Lincoln who assigned him the task of sinking
the Confederate ironclad Albemarle. With a few men, two small
wooden launches, and a makeshift torpedo, he commenced his raid.

Roy, Jules. THE WAR IN ALGERIA. 1L. § .75.

A French Algerian, in an attempt to present an accurate picture

of the current Algerian rebellion, interviews individuals from both
sides, participates in night patrols, and examines avail-

able documents. The result of his efforts is this controversial
book which became a best seller in France in 1960.

Sanderson, James Dean. BEHIND ENEMY LINES. 23. § .50,

Accounts of Allied and Axis unconventional warfare in WWII.
Included are accounts of Italian frogmen, British commandos,
Norwegian saboteurs, French Resistance workers, and others.
Sanderson presents an excellent cross-section of various types
of unconventional warfare.

Sargant, Dr. William. BATTLE FOR THE MIND. 20. $1.45.

Dr. William Sargant, a leading physician in psychological medicine,

discusses and illustrates the basic techniques used by psychiatrists,
* brainwashers, and evangelists to ‘disperse the patterns of belief

and behavior already established in the minds of their subjects and

to substitute new patterns. Dr. Sargant gives evidence of scien-

tific findings from history and cites Chinese Communist techniques.

An excellent and timely book which should be of interest to all.

Snow, Edgar. RED STAR OVER CHINA. 1L. $ .95.

This is a paperback edition of a book that appeared originally in
1937 and was the first book to present a thorough account of Chinese
Communism. Snow spent months talking to Mao Tse-tung and other
Chinese Communist leaders. The author presents a factual account of
some of the Chinese guerrilla operations, and this book has been
used as a guerrilla handbook on a number of occasions.
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vpector, Ivar., THE FIRST RUSSIAN REVOLUTION: 1Its Impact on Asia.
260 $lo950

The author contends that the Russian Revolution of 1905 in-
fluenced subsequent Asien revolutions more so than did any other
revolution. This work is well documented and offers valuable
insights to an understanding of modern social movement in Asia,
and perhaps Africa.

Strutton, Bill, and Pearson, Michael., THE BEACHHEAD SPIES. (Formerly
THE SECRET INVADERS). 1. $ .35.

Covers the formation and development of England's amphibious
reconnaissance teams in WWII. Their task was to survey beaches
prior to troop landings. The story of the training and operations
of these underwater teams is both educational and interesting.
Special Forces personnel will find this book especially interesting.

Thomas, Lowell (ed.). GREAT TRUE ADVENTURES. 12, § ,50.

Mr. Thomas has compiled 29 adventure stories, many of which can
be considered accounts of unconventional warfare. Of special
interest is "Adventures in Arabia" selected from T.E., Lawrence's
REVOLT IN THE DESERT.

Thomas, Lowell. WITH LAWRENCE IN ARABIA. 22, ¢ .50,

An easy-to-read popular treatment about T.E. Lawrence /Lawrence

of Arabia). The 68 excellent illustrations which sppeared with the
192l edition are not included in this reprint. Lawrence established
himself as a most able guerrilla leader, so much so that many
students of guerrilla warfare insist that his writings influenced
Mao Tse-tung in the early days of the Chinese Civil War,

Thorn, Duane., A RIIE T0 PANMUNJOM. 25. f .35.

One of the few books about Americans in Korean P.0.W. camps that
emphasizes American solidarity and strength rather than defection
and weakness. This is an exceptionally good book and has been used
in the U.S. Navy training program for a number of years.

Uris, Leon, EXODUS. 5. & .75.

Broadly speaking, this novel by the author of BATTLE CRY, is the
story of the events leading to the establishment of Israel as the
Jewish National homeland. The author recounts the actions of
Jews in European ghettos against the Germans and the activities
of the various Jewlish resistance groups against the British.
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Uris, Leon. THE A:GHRY HIL'S. 18. & .50.

This novel, by the author of BATTLL CRY, EXONUS, and MILA 18,
describes the adventures of an American agent trying to escape
from occupied Greece. He is aided by the Greek Underground.

Waldron, T.J., and Glesson, J. THE F?OGMAN. 6. $ .35,

The story of the development and'use of underwater demolitian
teams by the British in WWII. THE FROGMAN, as well as THE BEACH-
HEAD SPIES, will give the non-specialist an adequate appreciation
of the technigues of underwater demolitions work and beach recon-
naissance which have become a standard part of the operations of
conventional armies. (out of print)

Warnow, Morton. FORCED MARCH. 18. ¢ .35.

This novel depicts the adjustment to the rigors of life as a
P.0.W. in a Nazi grison camp during WWII.

Weyl, Nathaniel. RED STAR OVER CUBA. 16. 4 .50.

The author maintains that Castro's revolution was a Communist=-
dominated movement right from the start, and provides documentary
proof of this contention.

Williams, Eric., THE TUNNEL ESCAPE. (Formerly THE TUNWEL) 6. § .35,

A tale of life in a German prison camp and the many escapes and escape
attempts of the inmates. (out of print)

Williams, Eric. THE WOODEN HORSE. 6. & .50.

The story of three British P.0.W.'s who escaped with the help of one
wooden vaulting horse under which a tumnel had been dug. The three
prisoners, with the help of the Danish Resistance, reached England.

Wynne, Barry. COUNT 5 AND DIE. Introduction by Gen. Wm. Donovan, Director,
Office of Strategic Services. L. ¢ .35.

The story of "Operation Stampede" and the 0.5.S. agents and Resist-
ance leaders who made it a success. Operation Stampede was designed
to convince the Germans that the Allied forces would invade Holland

in 1944,
Zacharias, Ellis M. SECRET MISSIOWS. 19. ¢ .60.
Autobiography of a U.S. Naval Intelligence Officer who was sent to

study and understsnd the Japanese in the early '20's. The story
involves espionage, counterintelligence, and psychological warfare.
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12.
13.
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15.

16.
17.
18.

l9o
20.
21,

22,
23.
2.
25,
26.
27,

Publishers

Ace Books, Inc., 23 West L7th St., New York 36, New York.
Affiliated Publishers, Inc., 630 Fifth Ave., New York 20, New York.
Anchor Books, Doubleday & Co., Inc., 575 Madison Ave., New York

22, New York.

Ballantine Books, Inc., 101 Fifth Ave., New York 3, New York.
Bantam Books, Inc., 271 Madison Ave., New Y ork 16, New York.
Berkeley Books, 15 East 26th St., New York 10, New York.

C. Bonie Paper Books, New York.

Cambridge University Press, 32 East 57th St., New York 22, New York.
Citadel Press, 222 Park Ave., South, New York 3, New York.

Command Publications, Box 6303, N.W. Station, Washington, D.C.
Crest Books, Fawcett Publications, Inc., 67 West LLth St., New York
36, New York.

Dell Publishing Co., Inc., 750 Third Ave., New York 17, New York.,
Digit Books, Brown, Watson, Ltd., 123 Kensal Rd., London, W. 10,
England.

Grove Press, Inc., 6l University Pl., New York 3, New York.
Hesperido Books, Oxford University Press, 417 Fifth Ave., New York
16, New York.

Macfadden Books, 205 East 42d St., New York 17, New York.

Military Service Division, The Stackpole Company, Harrisburg, Pa.
New American Library of World Literature, Inc., 501 Madison Ave.,
New York 22, New York.

Paperback Library, Inc., 260 Park Ave., South, New York 10, New York.
Penguin Books, 3300 Clipper Mill Road, Baltimore 11, Maryland.
Phoenix Books, University of Chicago Press, 5750 Ellis Ave.,
Chicago 37, Illinois,

Popular Library, Inc., 35 Lexington Ave., New York 17, New York.
Pyramid Books, Lkl Madison Ave., New York 22, New York.

Regency Books, Box 1247, Evanston, Illinois.

Henry Regnery Company, 1L East Jackson Blvd., Chicago L, Illinois.
Charles Scribner's Sons, 597 Fifth Ave., New York 17, New York.
Spectrum Books, Prentice-Hall, Inc., Englewood Cliffs, New Jersey.

213



